
 

 

 

 

 

 

 

 

 VERBALE DI DELIBERAZIONE GIUNTA COM.LE N. 412 

in data 04/09/2018 

 

 

 

OGGETTO:  CRITERI E DISCIPLINA DELL'ISTITUTO DELL'AFFIDAMENTO FAMILIARE 

DI MINORI E ISTITUZIONE DE 'IL DONO DELL'AFFIDO' - 

PROVVEDIMENTI 
 

 

 

 

Prospetto delle presenze dei membri della Giunta alla votazione sull'oggetto. 

 

 

Nome e cognome  Carica Presente 

Maurizio Rasero SINDACO SI 

Marcello Coppo  ASSESSORE SI 

Mariangela Cotto ASSESSORE SI 

Gianfranco Imerito ASSESSORE SI 

Renato Berzano ASSESSORE SI 

Mario Bovino ASSESSORE SI 

Loretta Bologna ASSESSORE SI 

Stefania Morra ASSESSORE SI 

Elisa Pietragalla ASSESSORE SI 

 

 

 

 

Presidente       Segretario 

Maurizio Rasero      Giuseppe Formichella 
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SETTORE POLITICHE SOCIALI ,ISTRUZIONE, SERVIZI EDUCATIVI   - SERVIZIO 

AMMINISTRAZIONE 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 753 

in data 28/08/2018 

 

 

OGGETTO: CRITERI E DISCIPLINA DELL'ISTITUTO DELL'AFFIDAMENTO FAMILIARE 

DI MINORI E ISTITUZIONE DE 'IL DONO DELL'AFFIDO' - PROVVEDIMENTI 

 

 

 

Premesso: 

• che con D.G.R. n. 79 – 11035 del 17.11.2003 all’oggetto “Approvazione linee d’indirizzo per lo sviluppo 

di una rete di servizi che garantisca livelli adeguati di intervento in materia di affidamenti familiari e di 

adozioni difficili di minori, in attuazione della L.149/2001“, recepita dal Comune di Asti con D.G.C. n. 172 

del 22.4.2004, la Regione Piemonte ha dettato gli indirizzi per l’erogazione di tali prestazioni  con la 

finalità di  rafforzare ed estendere l’affidamento familiare come modalità di risposta al disagio familiare, in 

alternativa al ricovero in presidi socio-assistenziali  nonché per dare un esplicito riconoscimento della 

natura di servizio all’opera svolta dagli affidatari e per  stabilire una linea di condotta omogenea ; 

     

• che con D.G.C. n. 625 del  23.12.2008 sono state approvate, in ultimo, le “Modalità procedurali per 

l’erogazione di interventi e servizi sociali”  nell’ambito delle quali  sono previsti, al paragrafo 9.2, gli affidi 

familiari di minori; 

 

• che l’istituto dell’affido familiare si è rivelato una preziosa risorsa nell’ambito delle politiche di welfare e 

che pertanto, negli anni, si è sviluppata nel territorio astigiano una rete di famiglie  e single disponibili 

all’affidamento di minori in situazioni di difficoltà e che il suo utilizzo ne è risultato un valido strumento di 

intervento, da potenziare;   

 

• che si rende funzionale definire i criteri di erogazione di tali prestazioni ed individuare nella Banca del 

Dono, sita nei locali comunali di Piazza Roma, 8, il luogo fisico e ideologico in cui far confluire la 

conoscenza dell’affido che, per sua natura, è un atto  volontario di generosità e di partecipazione sociale, 

che si ritiene appropriato identificare con la dicitura “il dono dell’affido”; 
 

Visti i  “Criteri e disciplina dell’istituto dell’affidamento familiare di minori”e relative schede applicative (richiesta 

di colloquio informativo sull’affidamento, scheda disponibilità all’affidamento e scheda di attivazione 

affidamento), allegati come parte integrante e sostanziale al presente provvedimento sotto la lettera A) 

 

Dato atto che la presente deliberazione non necessita di copertura finanziaria; 

 

Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267 del 18.8.2000, dal dirigente del settore 

interessato sotto il profilo della regolarità tecnica e dal responsabile del settore economico-finanziario sotto il 

profilo della regolarità contabile; 

 



Ritenuto che il presente atto rientri nella competenze della Giunta Comunale, ai sensi dell’art. 48 D.lgs 

267/2000 

 

Su proposta  dell’Assessore ai Servizi Sociali, Mariangela Cotto 

 

LA GIUNTA 

 

a voti favorevoli espressi all’unanimità 

 

DELIBERA 
 

1) di approvare, per le motivazioni addotte in premessa, i ”Criteri e disciplina dell’istituto dell’affidamento 

familiare di minori” e relative schede applicative (di colloquio informativo sull’affidamento, scheda 

disponibilità all’affidamento e scheda di attivazione affidamento), allegati come parte integrante e 

sostanziale al presente provvedimento sotto la lettera A), precisando che tali criteri  sostituiscono 

integralmente quelli precedentemente approvati con la DGC 625 del 23.12.2008; 

 

2) Di individuare nella Banca del Dono, sita nei locali comunali di Piazza Roma, 8, il luogo fisico e 

ideologico in cui far confluire la conoscenza dell’affido che, per sua natura, è un atto  volontario di 

generosità e di partecipazione sociale, che si ritiene appropriato identificare con la dicitura “il dono 

dell’affido”; 

 

3) di mandare al Dirigente del Settore Politiche Sociali, Istruzione e Servizi Educativi per gli adempimenti 

di competenza, autorizzando lo stesso ad apportare eventuali modifiche ed integrazioni alle schede 

applicative sopra indicate che, senza incidere sulla sostanza o nei contenuti dell’atto, si rendessero 

necessarie per adeguarle a maggiore efficienza ed efficacia ; 

 

 

Il sottoscritto dirigente, in merito alla sopra riportata proposta di deliberazione dell’Assessore competente, 

esprime parere favorevole sotto il profilo della regolarità’ tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e 

s.m.i 
 

 

 

 

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.
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UFFICIO AMMINISTRAZIONE

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

28/08/2018Data

Parere Favorevole

riccardo saracco

Parere Contabile

In ordine alla regolarità contabile della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.
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Attestazione di avvenuta pubblicazione ed esecutività 
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La presente deliberazione è stata regolarmente pubblicata dal 04/09/2018 al 19/09/2018.  

La stessa è divenuta esecutiva in data 15/09/2018 per decorrenza del termine prescritto dall’articolo 

134, comma 3, Decreto Legislativo n. 267/2000. 

 

 

 

Asti, 20 settembre 2018 

 

 

 

        Il Segretario Generale 

        Giuseppe Formichella

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

FORMICHELLA GIUSEPPE;1;5638108


























